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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΡΩΤΗΣΗ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΗΣ ΒΟΥΛΕΥΤΟΥ ΧΡΥΣΟΥΛΑΣ ΓΙΑΤΑΓΑΝΑ
(ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ) ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗΣ & ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ,
ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ

 
 
Κάντε κλικ εδώ για να διαβάσετε την ερώτηση της Βουλευτού
 
 
Ακολουθεί η συζήτηση στη Βουλή:
 
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Το παρακάτω Πρακτικό δεν αποτελεί το τελικό κείμενο, διότι εκκρεμούν ορθογραφικές,
συντακτικές και νομοτεχνικές διορθώσεις.

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ

ΙΕ΄ ΠΕΡΙΟΔΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΜΕΝΗΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΣΥΝΟΔΟΣ Β΄

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ NA΄

Παρασκευή 13 Δεκεμβρίου 2013

 
 

Θα ξεκινήσουμε με την υπ’ αριθμόν 360/10-12-2013 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευτού Α΄

Θεσσαλονίκης των Ανεξαρτήτων Ελλήνων κ. Χρυσούλας - Μαρία Γιαταγάνα προς τον Υπουργό Διοικητικής

Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, σχετικά με το διορισμό των επιτυχόντων του ειδικού

γραπτού διαγωνισμού του Υπουργείου Δικαιοσύνης του έτους 2009.

Έχετε το λόγο, κυρία Γιαταγάνα.

ΧΡΥΣΟΥΛΑ - ΜΑΡΙΑ ΓΙΑΤΑΓΑΝΑ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.

Αξιότιμε, κύριε Υπουργέ, τετρακόσιες ογδόντα καταδίκες έχει η Ελλάδα από το Ευρωπαϊκό

Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων λόγω καθυστέρησης απονομής της δικαιοσύνης. Είναι, δε, κοινά

αποδεκτό ότι φθάνουμε πια στα όρια αρνησιδικίας με αυτόν τον τρόπο. Μία, δε, από τις βασικότερες

παραμέτρους γι’ αυτήν την αρνησιδικία είναι η έλλειψη γραμματέων στα δικαστήρια.

Ο ειδικός γραπτός διαγωνισμός του ΑΣΕΠ είχε γίνει το 2009. Παρατάθηκε δύο φορές η ισχύς αυτού

του πίνακα, ενώ ο προκάτοχός σας είχε εγκρίνει μόνο πενήντα θέσεις από τους επιτυχόντες.

https://odye.gr/anak/ErotisiGiatagana.pdf


10/4/23, 1:59 μ.μ. Ο.Δ.Υ.Ε.

https://odye.gr/anak/13122013.htm 2/7

Ήδη, όπως πληροφορήθηκα, μετά την πρώτη κατάθεση της ερωτήσεώς μου -μεσολάβησε ένα

διάστημα και την κατέθεσα ξανά- έχουν εγκριθεί οι πιστώσεις για την πρόσληψη διακοσίων εκ των

διακοσίων τριάντα πέντε επιτυχόντων υπαλλήλων.

Βέβαια, αυτή δεν είναι η μόνη έλλειψη των δικαστηρίων. Είναι πολλές οι ελλείψεις και θα σας τα πω

στη δευτερολογία μου.

(Στο σημείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου ομιλίας του κυρίας Βουλευτού)

Κύριε Πρόεδρε, παρακαλώ την ανοχή σας.

Κατόπιν τούτου, ερωτάσθε:

Πότε θα κατατάξετε αυτούς τους διακοσίους, για τους οποίους έχουν εγκριθεί οι πιστώσεις και πότε

θα καταταγούν και οι άλλοι τριάντα πέντε –είναι μόνο τριάντα πέντε!- δεδομένου ότι η ισχύς του πίνακα

λήγει στο τέλος του έτους, στις 31 Δεκεμβρίου;

Θα επανέλθω, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ο Υπουργός Διοικητικής Μεταρρύθμισης και

Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, κ. Κυριάκος Μητσοτάκης έχει το λόγο.

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ (Υπουργός Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής

Διακυβέρνησης): Ευχαριστώ πολύ, κυρία συνάδελφε, για την ερώτηση την οποία μου υποβάλατε.

Πράγματι, γνωρίζετε κι εσείς από την προσωπική σας εμπειρία και την επαγγελματική σας διαδρομή,

τις δυσκολίες τις οποίες αντιμετωπίζει η δικαιοσύνη, πολλές εκ των οποίων οφείλονται στο γεγονός ότι

πράγματι υπάρχει μία υποστελέχωση ως προς τη γραμματειακή υποστήριξη των δικαστηρίων. Σωστά

επισημαίνετε και στην ερώτησή σας το ιστορικό της σχετικής προκήρυξης. Ο διαγωνισμός είναι του 2009.

Μέχρι σήμερα έχουν απορροφηθεί συνολικά εκατόν ενενήντα οχτώ άτομα, επιτυχόντες, αυτού του

διαγωνισμού, οι εκατόν σαράντα οχτώ το 2010 και οι πενήντα, όπως σωστά αναφέρατε, το 2012. Σωστά

αναφέρατε, επίσης, ότι με το ν.4111/2013 παρετάθη η ισχύς των σχετικών πινάκων.

(1XS)

Είμαι, λοιπόν, στην ευχάριστη θέση να σας ανακοινώσω ότι το Υπουργείο Διοικητικής

Μεταρρύθμισης ανταποκρίθηκε με την απαιτούμενη ταχύτητα στο σχετικό αίτημα του Υπουργείου
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Δικαιοσύνης, το οποίο είναι πολύ καλά τεκμηριωμένο ως προς την ανάγκη άμεσης πρόσληψης διοικητικών

υπαλλήλων στα δικαστήρια της χώρας. Μόλις προχθές υπέγραψα τη σχετική απόφαση κατανομής για

διακόσιους υπαλλήλους, αξιοποιώντας τους επιτυχόντες του διαγωνισμού του ΑΣΕΠ του 2009. Η απόφαση

βρίσκεται προς δημοσίευση στο Εθνικό Τυπογραφείο.

Πιστεύω ότι με αυτό τον τρόπο συμβάλλουμε κι εμείς, και στο βαθμό που φυσικά το Υπουργείο

Οικονομικών πιστοποιεί ότι υπάρχουν οι σχετικές πιστώσεις, στην κάλυψη μιας άμεσης ανάγκης -δεν θα

λυθεί όλο το πρόβλημα των δικαστηρίων με αυτό τον τρόπο- ανταποκρινόμενοι στο αίτημα του Υπουργείου

Δικαιοσύνης.

Με την ευκαιρία αυτή, θέλω να ενημερώσω την Εθνική Αντιπροσωπεία και την κυρία συνάδελφο η

οποία κατέθεσε την ερώτηση, ότι από την πρώτη εφαρμογή της διαθεσιμότητας, από το ν. 4093/2012,

μετακινήθηκαν συνολικά από άλλες υπηρεσίες τετρακόσιοι επτά υπάλληλοι σε διάφορες υπηρεσίες του

Υπουργείου Δικαιοσύνης, εκ των οποίων διακόσιοι ενενήντα οκτώ ΔΕ και ΠΕ πήγαν στα δικαστήρια της

χώρας. Υπάρχει, δηλαδή, εδώ και χρόνια η αναγνώριση ότι πρέπει να υποστηριχθεί το Υπουργείο

Δικαιοσύνης και δη τα δικαστήρια.

Επίσης, θέλω να σας ενημερώσω για κάτι το οποίο ήδη γνωρίζετε, όπως φαντάζομαι, ότι στα πλαίσια

της δρομολογούμενης κινητικότητας που αφορά το ζήτημα των δημοτικών αστυνομικών έχουν προκηρυχθεί

επτακόσιες πενήντα οκτώ θέσεις προς πλήρωση στα σωφρονιστικά καταστήματα της χώρας.

Κύριε Πρόεδρε, για να μην μακρηγορήσω τώρα, θα επανέλθω στη δευτερολογία μου για να εξηγήσω

λίγο πιο αναλυτικά το σκεπτικό με το οποίο αξιοποιούμε το μηχανισμό της κινητικότητας για να καλύψουμε

θέσεις εκεί που πραγματικά υπάρχουν ανάγκες.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κι εμείς ευχαριστούμε.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, γίνεται γνωστό στο Σώμα ότι οι Υπουργοί Οικονομικών, Ανάπτυξης

και Ανταγωνιστικότητας, Εσωτερικών, Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης,

Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, Επικρατείας
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και ο Αναπληρωτής Υπουργός Οικονομικών κατέθεσαν σχέδιο νόμου: «Ενιαίος Φόρος Ιδιοκτησίας

Ακινήτων και άλλες διατάξεις».

Παραπέμπεται στην αρμόδια Επιτροπή.

Το λόγο έχει η κ. Γιαταγάνα.

ΧΡΥΣΟΥΛΑ - ΜΑΡΙΑ ΓΙΑΤΑΓΑΝΑ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.

Κύριε Υπουργέ, ήταν πολύ ευχάριστες οι ειδήσεις που δώσατε σήμερα. Κατ’ επανάληψη στο

πρόσφατο παρελθόν είχα ζητήσει από τον Υπουργό Δικαιοσύνης και εσάς, αφενός να καλύψει αυτά τα κενά

και αφετέρου να απορροφήσει σε διάφορες θέσεις στο Υπουργείο Δικαιοσύνης από τους υπηρετούντες στη

δημοτική αστυνομική αυτούς που είχαν προσόντα -και μάλιστα επαρκέστατα προσόντα- όπως μεταπτυχιακό,

διδακτορικό και πολύ μεγάλη γενικά εμπειρία, ώστε να μην απολυθούν αυτοί οι άνθρωποι.

Επομένως, σας ευχαριστώ πολύ που ήδη εγκρίνατε και αυτές τις προσλήψεις.

Παραμένει, όμως, το θέμα των τριάντα πέντε δικαστικών υπαλλήλων. Είναι αμαρτία αυτοί οι τριάντα

πέντε, οι τελευταίοι που απομένουν, εφόσον κι εσείς ο ίδιος παραδέχεστε ότι είναι για τις άμεσες και μόνο

ανάγκες, να μην προσλαμβάνονται. Τριάντα πέντε υπάλληλοι είναι αυτοί. Τους έχετε σε αιχμαλωσία από το

2009 μέχρι σήμερα. Πάρτε τους. Εγκρίνετε πιστώσεις. Τριάντα πέντε δικαστικοί υπάλληλοι είναι.

Ας σκεφθεί ο καθένας πώς θα ήταν αν βρισκόταν στη θέση τους. Να είναι όμηρος από το 2009 μέχρι

σήμερα και σήμερα να βλέπει τους διακόσιους να προσλαμβάνονται και οι τριάντα πέντε να μένουν απ’ έξω.

Επίσης, ήθελα να πω ότι μετά από κάποια ερώτησή μου στον Υπουργό Δικαιοσύνης -είναι γνωστό

ότι ενδιαφέρομαι ένθερμα, όπως και ο Υπουργός Δικαιοσύνης για το θέμα της δικαιοσύνης- είχα ζητήσει,

κύριε Υπουργέ, να ληφθούν και άλλα μέτρα.

(OR)

Αυτά τα μέτρα είναι η αύξηση του αριθμού δικαστών και εισαγγελέων, γιατί και αυτές είναι

ελάχιστες. Δεν μπορούμε να κατηγορούμε τους δικαστές. Δέχονται μία μομφή την οποία δεν την

δικαιούνται, δεν τους ανήκει. Σε άλλους ανήκει. Στην εκτελεστική εξουσία ανήκει η μομφή, διότι πρώτον, τα

δικαστήριά μας είναι υποστελεχωμένα και από δικαστές και από εισαγγελείς, ειδικά στον Α’ και Β’ βαθμό

δικαιοσύνης και δεύτερον, είναι γνωστό ότι έχουν υποστεί μία μείωση των μισθών τους κατά 52%.
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Άκουσα, δε, με λύπη μου κατά την κύρωση του προϋπολογισμού της Βουλής να λέγεται ότι δεν

μειώνουμε τις αποδοχές των Βουλευτών, γιατί θα μειώνονταν και αποδοχές των δικαστών. Είναι λάθος

αυτό. Δεν έχουμε εμείς οι Βουλευτές ίδιες αποδοχές με τους δικαστές. Δεν σας ζητάω, φυσικά, να μειώσετε

τις αποδοχές των Βουλευτών. Σας λέω, όμως, ότι δεν μπορούμε να ζητάμε από μια δικαιοσύνη να στέκεται

στα πόδια της και να απονέμεται στην ποιότητα που απονέμεται, που είναι αρίστη, με τέτοιες ελλείψεις

-ούτε χαρτί δεν έχουν για να τυπώσουν τις αποφάσεις τους, κύριε Υπουργέ- και να ζητάμε να είναι και

αποδοτική και γρήγορη.

Ευχαριστώ πολύ.    

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε Υπουργέ, έχετε το λόγο.

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ (Υπουργός Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής

Διακυβέρνησης): Θα περιοριστώ, κυρία συνάδελφε, να απαντήσω για τα θέματα της δικής μου

αρμοδιότητας, αναγνωρίζοντας την ουσία των παρατηρήσεών σας σχετικά με τα υπόλοιπα ζητήματα τα

οποία θέσατε.

Πρώτον, ως προς τους τριάντα πέντε εναπομείναντες στο σχετικό πίνακα, θέλω να διευκρινίσω ότι

το αίτημα το οποίο εμείς δεχθήκαμε και επεξεργασθήκαμε από το Υπουργείο Δικαιοσύνης, αφορούσε

διακόσιους υπαλλήλους.

ΧΡΥΣΟΥΛΑ - ΜΑΡΙΑ ΓΙΑΤΑΓΑΝΑ: Αρχικά ήταν πεντακόσιοι.  

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ (Υπουργός Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής

Διακυβέρνησης): Το αίτημα φορούσε διακόσιους. Αν τώρα υπάρξει συμπληρωματικό αίτημα και εγκριθούν

οι σχετικές πιστώσεις, εμείς επί της αρχής δεν έχουμε αντίρρηση να εγκρίνουμε την κατανομή και των

υπολοίπων τριάντα πέντε. Το αίτημα, όμως, το οποίο έφτασε στο Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης, με

εγκεκριμένες πιστώσεις, αφορούσε διακόσιους υπαλλήλους.

Σχετικά με το ζήτημα της κινητικότητας και της κάλυψης θέσεων στα σωφρονιστικά καταστήματα,

στην εξωτερική φύλαξη, μέσα από τη διαδικασία αυτή, θα ήθελα να πω το εξής: Ξέρετε, η διαδικασία της

κινητικότητας, δυστυχώς, έχει απαξιωθεί στα μάτια πολλών δημοσίων υπαλλήλων, αλλά και πολλών

πολιτών. Πιστεύω, όμως, ότι η διαδικασία της κινητικότητας, στο βαθμό που αυτή μπορεί να αποσυνδεθεί
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από τις ενδεχόμενες απολύσεις, είναι μία διαδικασία η οποία είναι εξαιρετικά χρήσιμη για την ορθή

κατανομή του ανθρώπινου δυναμικού στο δημόσιο.

Το παράδειγμα της δημοτικής αστυνομίας είναι χαρακτηριστικό. Έχουμε ανθρώπους οι οποίοι είναι

καλά εκπαιδευμένοι και οι οποίοι μπορούν να επιτελέσουν ένα πιο χρήσιμο ρόλο από αυτόν που

επιτελούσαν μέχρι σήμερα, καλύπτοντας ανάγκες εκεί που πραγματικά έχουμε κενά. Γνωρίζετε καλύτερα

από εμένα τα κενά τα οποία υπάρχουν σήμερα στη φύλαξη των φυλακών.

 Γι’ αυτό και προχωρήσαμε στην προκήρυξη επτακοσίων πενήντα οκτώ θέσεων -που πιστεύω ότι θα

καλυφθούν όλες- για εξωτερική φύλαξη σε φυλακές, για να μπορέσουμε να εξασφαλίσουμε την ασφαλή

φύλαξή τους και να μπορέσουμε, επίσης, να ανοίξουμε και καινούργιες πτέρυγες φυλακών που σήμερα είναι

κλειστές ακριβώς επειδή σήμερα δεν έχουμε τη δυνατότητα να προσλάβουμε καινούργιο κόσμο.   

Εκεί ακριβώς, κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, είναι η χρησιμότητα της

κινητικότητας. Αντί να πηγαίνουμε και να προσλαμβάνουμε καινούργιους υπαλλήλους, αξιοποιούμε

υπαλλήλους οι οποίοι δεν ήταν τόσο χρήσιμοι στις υπηρεσίες στις οποίες υπηρετούσαν ή ενδεχομένως να

ήταν πλεονάζοντες και τους τοποθετούμε σε καινούργιες θέσεις, όπως κάνουμε με τους δημοτικούς

αστυνομικούς.

Αυτό, βέβαια, σε καμμία περίπτωση δεν αναιρεί την ανάγκη το ελληνικό δημόσιο να προβαίνει σε

καινούργιους διορισμούς. Για πρώτη φορά το 2014 το Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης έχει έναν

κεντρικό σχεδιασμό προσλήψεων που αφορά σε ολόκληρη τη δημόσια διοίκηση. Αυτό είναι κατάκτηση για

το κράτος συνολικά. Με αυτό τον τρόπο, δεν θα διαπραγματεύεται ο κάθε Υπουργός ξεχωριστά τις

προσλήψεις που θέλει για το Υπουργείο του.

(1GA)

Έχουμε, λοιπόν, υπόψη τους περιορισμούς τους οποίους έχουμε, τους μνημονιακούς, σχετικά με τον

αριθμό των υπαλλήλων που μπορούμε να προσλάβουμε, ξέρουμε ποιους υπαλλήλους μπορούμε να

μετακινήσουμε μέσα από την κινητικότητα και κοιτάμε να αξιοποιήσουμε τις προσλήψεις για να

προσλάβουμε εξειδικευμένο προσωπικό, δίνοντας πάντα προτεραιότητα σε επιτυχόντες διαγωνισμών του

Α.Σ.Ε.Π., όπως κάνουμε και στην περίπτωση των διοικητικών υπαλλήλων με αδιάβλητες διαδικασίες -όπου
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πάμε σε καινούριους διαγωνισμούς και όπου μπορούμε θα αξιοποιήσουμε τους επιτυχόντες του Α.Σ.Ε.Π.-

και δίνοντας προτεραιότητα στους τομείς εκείνους της πολιτικής που η Κυβέρνηση θεωρεί ότι πρέπει να

στηρίξει, φοροεισπρακτικός μηχανισμός, υγεία αλλά και δικαιοσύνη.

Εμείς στον αρχικό μας σχεδιασμό ως προς το Υπουργείο Δικαιοσύνης έχουμε προβλέψει προσλήψεις

οκτακοσίων έως χιλίων ατόμων για το Υπουργείο Δικαιοσύνης για το 2014, γιατί πραγματικά

αναγνωρίζουμε τις πολύ μεγάλες ανάγκες που υπάρχουν σε αυτό το Υπουργείο και την ανάγκη στήριξης του

Υπουργείου Δικαιοσύνης συνολικά με καινούριο προσωπικό.

 Έχουμε, λοιπόν, κύριε Πρόεδρε,  έναν κεντρικό σχεδιασμό για πρώτη φορά προσλήψεων, αλλά και

μετακινήσεων. Αρχίζουμε και αποκτούμε, αν θέλετε, τα πρώτα ψήγματα μιας σωστής κεντρικής στρατηγικής

διαχείρισης του ανθρώπινου δυναμικού της δημόσιας διοίκησης.

Σας ευχαριστώ για την ανοχή σας.

ΜΑΡΙΑ-ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΓΙΑΤΑΓΑΝΑ: Για τους τριάντα πέντε λήγει η προθεσμία.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Σας ευχαριστούμε πολύ.


